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„Toto území je bezpochyby jedním z nejdůležitějších lesních chráněných území v
celoevropském kontextu. Bez přeshraniční spolupráce a společných, koordinovaných
opatření by tento úspěch nebyl možný.“ Takový závěr vyvodila Europarc Federation,
zastřešující organizace evropských velkoplošných chráněných území, ke spolupráci
národních parků Šumava a Bavorský les. Oba národní parky se tak mohou opět radovat z
ocenění Transboundary Parks.

Od roku 2009 je bavorsko-české duo držitelem tohoto ocenění, které se zpravidla obnovuje každých
pět let. Oba parky se tak zařadily do vybraného kruhu jedenácti přeshraničních chráněných území v
Evropě. „Vaše spolupráce, jejíž kořeny sahají do 90. let, je dnes vzorem dlouhodobého a
důvěryhodného partnerství. V průběhu let se vyvinula v mnohostrannou, nepřetržitou a
nekomplikovanou spolupráci, která zahrnuje všechny aspekty správy chráněných území,“
chválí prezident Europarc Federation Michael Hošek ve svém blahopřejném dopise.

Ocenění převzal minulý týden Martin Starý, náměstek ředitele Správy Národního parku Šumava, na
konferenci Europarc Federation v litevském Birštonasu. „Děkuji za zpětnou vazbu k naší práci,
ale také za dlouholetou podporu,“ řekl Martin Starý. „Je mi ctí, že mohu pracovat pro naše
jedinečné parky. Parky, ve kterých má příroda právo být přírodou. Ať je tedy tento den
oslavou divoké přírody a trvalé přeshraniční spolupráce mezi Českem a Německem.“

Obě chráněná území spolupracují mimo jiné v oblasti výzkumu, environmentálního vzdělávání,
monitoringu volně žijících živočichů, public relations a lesního managementu. Dokonce probíhají i
společné hlídky strážců. Proto je spolupráce obou národních parků podle prezidenta Europarc
Federation Michaela Hoška jedním z nejosvědčenějších a nejinspirativnějších příkladů
přeshraničního managementu v Evropě.

„Toto ocenění nás samozřejmě velmi těší,“ říká Ursula Schuster, ředitelka Správy Národního
parku Bavorský les. „Je to nejen uznání toho, čeho jsme již v minulosti dosáhli, ale také
motivace k pokračování v přinejmenším stejně intenzivní spolupráci. Příroda totiž nezná
hranic. Proto je spolupráce našich dvou národních parků štěstím pro ochranu přírodních
procesů v našich divokých lesích.“

„Jsem nadšený,“ přidává se Pavel Hubený, ředitel Správy Národního parku Šumava. „Ano, oba
národní parky víme, že naše spolupráce nese plody jak pro ochranu přírody, tak pro
veřejnost. Že dává smysl a vede ke krásnější a divočejší přírodě. Ale skutečnost, že tahle
naše práce je oceňována na mezinárodní úrovni, je opravdu skvělá a ukazuje nám, že jdeme
při péči o Národní park Šumava správným směrem. Ocenění Transboundary Parks Award
není ale jen potvrzením dobře našlápnuté spolupráce se Správou Národního parku
Bavorský les, je to i zodpovědnost za budoucnost a za udržení společné cesty i v dalších
desetiletích.“
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